

# 携手努力奋斗 不负青春年华

——“祝福香港·点赞祖国”主题活动在多地接力举行

为庆祝新中国成立70周年，继9月26日在黑龙江、浙江等地举行后，28日，全国青联组织的“祝福香港·点赞祖国”主题活动继续在湖北、重庆、陕西、海南等地接力举行，表达内地与香港青年心连心、共同祝福祖国之情。主题活动得到了广大青联委员和社会各界的积极响应，青年人用歌声和画笔等为香港祝福、为祖国点赞——

## 画作斑斓 爱国情深

本报海口9月28日电 记者潘世鹏报道：高昂的口号，动听的歌声，描绘青年对伟大祖国深深祝福的画板……9月28日上午，海南团省委、省青联在海口骑楼老街开展“祝福香港·点赞祖国”主题活动，80余名青联委员及各界青年代表参加活动。

活动现场，青联委员和青年代表手持画笔，在印有天安门、紫荆花、椰子树等代表祖国、香港和海南元素的画卷上着色，用五彩斑斓的画作庆祝新中国成立70周年，表达青年们深深的爱国情怀。

青联委员和青年代表挥舞国旗，高唱爱国歌曲，热烈的氛围吸引了市民和游客加入活动队伍。海南省青联委员严炜特意将9岁的儿子带来一起参加活动，“我想让儿子从小就多参加一些这样的活动，通过言传身教，让儿子接受爱国主义教育”。全国青联委员李永泉是一名出境导游，他感慨道：“有国才有家。70年的发展变化，让我们感到无比自豪，尤其在国外时更能体会到祖国发展的日新月异。在今后的工作中，我将积极讲好中国故事，传播中国文化。”

海南团省委统战联络部部长陈德南告诉经济日报记者，海南团省委、省青联还将开展更多不同形式的活动，表达海南青年对祖国母亲的热爱。



9月28日上午，百余名陕西省、西安市青联委员、青年代表和市民游客一起，在西安古城墙永宁门广场上共同以“祝福香港·点赞祖国”主题快闪活动，庆祝新中国成立70周年，为香港送上真挚的祝福。活动现场，来自陕西省各行各业的优秀青年代表与青联委员一起，挥舞着手中的五星红旗，共同高唱《我和我的祖国》，以青春朝气和拳拳之心，礼赞祖国、讴歌时代、祝福香港。在场市民游客被现场气氛所感染，纷纷拿起国旗，加入歌唱行列中，共同祝福祖国。本报记者 雷婷摄影报道

## 多种形式献祝福

本报重庆9月28日电 记者吴陆牧报道：28日上午，重庆青年联合会会在重庆劳动人民文化宫举办“祝福香港·点赞祖国”主题活动中，30多名重庆青联委员和青少年代表齐聚重庆劳动人民文化宫，通过开展文化导览、团队聚画“我为祖国送祝福”等形式，倾诉对祖国的热爱，表达对香港的祝福。

活动现场，在绘有五星红旗、紫荆花的展板前，大家纷纷拿起画笔为紫荆花填色，携手完成画卷。“内地与香港青年心连心。作为一名留学归国人员，我将继续讲好中国故事、重庆故事、青年故事，凝聚更多留学归国人员的力量，共同祝

福香港、点赞伟大祖国。”重庆市青联委员徐翔说。

重庆青联委员们共同参观了文化宫历史文化建筑，开展“城市守望·重读历史”徒步活动。“有伟大祖国作坚强后盾，依靠香港特区政府和社会各界人士共同团结奋斗，香港一定能克服前进道路上的风险、困难和挑战，香港的明天必定会更加美好！祝愿伟大祖国更加繁荣昌盛！”青年钢琴家李云迪说。

据了解，9月28日，重庆万州青联、黔江青联、沙坪坝区青联、渝北青联、长寿青联等县级青联也分别在本地地标性建筑旁开展主题活动，共同祝福香港、点赞祖国。

下图 9月26日，浙江省青年联合会在浙江大学举办“祝福香港·点赞祖国”主题活动中，浙江省青联委员、青年代表挥动国旗合影留念。活动现场，青联委员们拿起画笔，一起描绘祖国山河的壮美画卷，希望通过这种方式，共同祝福祖国繁荣昌盛，祝愿香港明天更加美好。

徐燕飞摄影报道



上图 9月26日，黑龙江省青联委员、各界青年代表在哈尔滨防洪纪念塔前举行“祝福香港·点赞祖国”大型主题活动，青年代表们在巨幅画板前与市民共同描绘大美河山。绘图后，青联委员们高声合唱《我和我的祖国》，不少市民和游客自发加入合唱队伍中。

本报记者 马维维摄影报道

## 长江桥头豪情涌

本报武汉9月28日电 记者郑明桥、柳洁报道：“我和我的祖国，一刻也不能分割……”28日下午，嘹亮的歌声在武汉长江大桥桥头堡响起。悠扬的乐声中，70多名湖北省青联委员及青年代表背依长江大桥落成纪念塔，面朝长江，挥舞国旗，放声歌唱，横幅上“祝福香港 点赞祖国”八个大字鲜艳夺目。

活动现场，青年们用歌声、用画笔，为香港祝福、为祖国点赞。《我和我的祖国》《歌唱祖国》等一首首歌曲，唱出了青年们的心声。

歌咏活动前，湖北省青联委员和青年代表们集体参观了中国桥梁博物馆（武汉）。湖北省青联常委、中铁大桥局第七工程公司职工藕长洪说，新中国成立70年来，祖国大地上建起了数以万计的各种类型桥梁，桥梁已经成为中国闪耀世界的名片。

壮丽七十载，奋斗正青春。全国青联委员杜诚诚告诉记者，国庆来临之际，以这种特别的方式，一起祝愿祖国更加繁荣昌盛、祝愿香港更加和谐安定，很有意义，“作为新时代的青年，要肩负起强国使命，与香港同胞在内的全国各界青年一同携手，努力奋斗”。



据新华社广州9月28日电（记者周颖 胡拿云）1984年，香港歌手张明敏在央视春晚上演唱的一首爱国歌曲《我的中国心》打动亿万人，传唱大江南北。时隔35年，这首熟悉的旋律又回响在粤港澳大湾区的上空。

28日晚上，广州塔灯光熠熠、繁华闪耀。“我和我的祖国——广州庆祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会”在此间上演。来自粤港澳三地的演唱者和观众，共同高歌，为新中国庆生。

从气势恢宏的钢琴协奏曲《保卫黄河》，到集体大合唱《没有共产党就没有新中国》，再到青春动感的《羊城律动》，以及现代时尚的《风起湾区》……在或高昂或悠扬的旋律中，现场观众仿佛回到新中国成长的一个又一个经典瞬间。

将演出引向小高潮的是歌曲联唱《风起湾区》。来自粤港澳三地的歌手接力演绎《东方之珠》《七子之歌》等经典名曲。现场上千名观众挥动着手中的国旗，跟着哼唱，一些老年观众更是眼泛泪花。

“河山只在我梦萦，祖国已多年未亲近。可是不管怎样也改变不了，我的中国心……”当《我的中国心》熟悉的旋律响起，全场国旗挥动，掌声雷动。

“广州的朋友，你们好！祖国的朋友，你们好！”演唱者张明敏亲切地与大家问好。现场的观众热情回应，数千名观众开始高声合唱《我的中国心》。激昂的旋律在广州上空飘扬，现场观众浓浓的爱国情深，在歌声中发酵。

## 唱出浓浓爱国情

粤港澳三地群众共同高歌祝福祖国

## 祝福祖国！祝福香港！

——访来京参加国庆70周年活动的香港同胞

据新华社北京9月28日电（记者刘欢）28日晚，天安门广场花团锦簇、流光溢彩，人民大会堂高朋满座、欢声笑语。全国政协办公厅、中共中央统战部、国务院侨办、国务院港澳办、国务院台办、中国侨联联合举行的国庆招待会上，多位香港同胞表示，来京参加一系列为新中国庆生的活动，自己满怀喜悦、无比激动，衷心祝福祖国繁荣昌盛，祝愿香港明天更好。

香港知名女企业家陈聪聪告诉记者，今年是她继1999年国庆50周年、2009年国庆60周年之后，第三次来京参加国庆观礼。“祖国越来越强大，相信今年的庆典会更盛大、更精彩！”

陈聪聪说，香港回归20多年来，祖国对香港特别爱护、高度重视。正因为有伟大祖国作坚强后盾，香港才获得更多的发展机遇和更大的发展空间。如今，香港面临一些挑战，我们希望香港社会各界能携手守护“一国两制”，维护香港的繁荣稳定。

香港岛各界联合会常务副理事长叶建明

说，今年是他第一次来京参加国庆观礼，想到前几天能够现场目睹庆祝中华人民共和国成立70周年大会和阅兵式、群众游行的盛况，自己就感到非常兴奋和激动，心中充满期待。

叶建明说，新中国70年取得的成就极不平凡、来之不易。广大的香港同胞与内地同胞一样，真心为伟大的祖国点赞，衷心祝福祖国更加繁荣富强。

港区全国政协委员蔡黄玲玲说，在今天的招待会上见到了很多好朋友，大家都为即将迎来这样一个重要而喜庆的日子感到特别开心。

她说，回归20多年来，香港背靠祖国、面向世界，“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功，香港的繁荣稳定发展离不开祖国。在庆祝新中国成立70周年之际，祝福祖国繁荣昌盛，祝愿香港明天会更好。相信香港同胞一定能同祖国内地人民共担民族复兴的历史责任、共享祖国繁荣富强的伟大荣光。

70载栉风沐雨，70载风雷激荡。

由中共中央宣传部、中央党史和文献研究院等共同摄制的大型文献专题片《我们走在大路上》于27日晚播出了最后第24集。专题片自9月16日开播以来，引起社会各界热烈反响，全国各地干部群众踊跃收看节目，深刻感受新中国成立70年来的伟大历程。

“全国人民即将同步步入小康，我国已经是世界第二大经济体，回过头看这一段历史，真是翻天覆地的变化。”贵州省遵义市党史协会会长张黔生在收看了专题片后表示，全国各族人民在党的带领下，走上了一条光明正确的大道，取得了一系列举世瞩目的成就。

“党廉则政清，政清则国兴，70年的繁荣发展，有纪检监察的一份努力。特别是党的十八大以来，党中央铁腕惩治腐败，铁锤砸向‘四风’，一个个‘老虎’被打，一批批‘苍蝇’被拍，党风政风新风扑面，营造了干部创业的大好环境。”湖北省潜江市委常委、纪委书记史兆青对专题片第16集《打铁必须自身硬》印象深刻。

“专题片制作精良，全景式展现了新中国风雨兼程、砥砺前行的奋进历程，让人热血沸腾。”国家电网湖北省枝江市供电公司党委书记袁忠宜谈到自己认真看完了24集专题片，对70年来党带领全国各族人民进行社会主义建设取得的辉煌成就振奋不已。

“对第19集《绿水青山就是金山银山》感触颇多，希望有更多人能提升环保意识，让我们的国家越来越美丽。”贵州省仁怀中电环保发电有限公司员工刘士超看了专题片，谈到自己从事的垃圾发电工作，能减少垃圾围城现象，解决城市生态问题，贯彻了可持续发展理念。

“走在洒满阳光的幸福大道上，不是所有人都会回望过去，去了解路来自何方。我课堂上的学生是90后、00后年轻人，他们是共和国辉煌奋斗的受益者、幸运儿，没有亲历从物质匮乏到生活富足的巨大变。”重庆市政协委员、西南政法大学教授程德安看了专题片后感慨地表示，将把专题片带进课堂，让青年学子加深对伟大成就的认识，坚定对党和国家正确道路的认同。

“专题片《我们走在大路上》向我们青年学子生动呈现了70年来党领导中国人民筚路蓝缕、奋进前行的光辉历程。在收看过程中我深刻感受到了一股激励我们敢于作为、敢于担当的精神力量。”广东暨南大学学生卢楠说，作为承担新时代使命的年轻人，应怀爱国之心，立鸿鹄之志，为建设更强大的祖国献出一份力。

文/新华社记者 余俊杰 梁建强 柯高阳 李雄鹰 肖艳  
（新华社北京9月28日电）

## 颂扬七十载光辉岁月 昂首阔步建设新时代

——文献专题片《我们走在大路上》引起社会各界热烈反响

## 人民至上 同心逐梦

——大型文献专题片《我们走在大路上》系列评论之三

本报评论员

喊出“宁肯少活二十年，拼命也要拿下大油田”的石油工人王进喜；放弃优厚物质条件毅然回到祖国的黄大年；在世界技能大赛上击败五大洲瓦匠高手的邹彬……

以“挑战极限、勇创一流”的气概，用6年时间建成青藏铁路的十万筑路大军；用近10年心血将“神舟一号”成功送入太空的110多个科研院所、3000多个协作单位、数十万工作者；把煤制成油，打破国外对煤制油化工技术长期垄断的数万名建设者……

大型文献专题片《我们走在大路上》虽已播放完毕，但一位位值得我们敬重的英雄人物、一个个值得我们深怀敬意的群体却铭记在我们心中。

人民群众蕴含着无穷力量和智慧。新中国成立70年来，经历了极不平凡的历程，不仅因为成功应对了复杂多变的国内外形势，更因为中国人民从不畏难。尽管有风险、有挑战，依然用一股子拼劲、闯劲和韧劲，将一个又一个不可能变成了可能，综合国力和国际影响力实现了历史性跨越。亿万中华儿女用自身坚持不懈的奋斗证明了颠扑不破的真理——人民是历史的创造者。

民族精神催人奋进。与五千多年中华文明相伴随、与可歌可泣的中国历史相印证的，是伟大的民族精神。风雨70年，中国人民继承发扬伟大的民族精神，以崇高的价值追求和强烈的家国情怀，挺起共和国的脊梁，支撑起中华民族屹立世界的信心与底气。

人民是我们党执政的最大底气。“为谁发展”和“发展动力”，是每个国家都需要回答的必答题。中国共产党“为了人民”的明确指向，使治国理政的目标与人民群众的利益诉求始终保持高度一致，激励与召唤着亿万人民自力更生、艰苦奋斗，创造了改天换地的伟大成就；“依靠人民”的深厚动力，使人民群众的首创精神为国家发展注入不竭力量，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

今天的我们无比接近中华民族伟大复兴的梦想。向着第一个百年奋斗目标冲刺，面对脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段，全力攻克最后的贫困堡垒；面对污染防治和环境治理的难题，以壮士断腕的决心、背水一战的勇气为中华民族赢得美好未来；面对新情况新问题新挑战和深刻变化的外部环境，既打好防范和抵御风险的有准备之战，又打好化险为夷、转危为机的战略主动战……党带领亿万人民群众正以坚定的意志、坚定的步伐、坚强的毅力决战决胜。

“中国一定行，中国一定能，而这个基石就是人民，人民群众是真正的英雄，社会主义是干出来的。”当此大有可为的历史机遇期，全体人民在中国共产党的坚强领导下，同心逐梦、继往开来，在接续奋斗中不断创造新的奇迹。